



插画/翟砚军

“所有事到最后都会是好事。如果还不是，那它还没到最后。” ——约翰·列侬



尽管几年来住房租赁市场出现一些突出的问题，特别是长租公寓出现“爆雷”现象，但这并不会影响发展住房租赁市场的大方向。/图虫创意

06

“明年世界经济形势仍然复杂严峻，复苏不稳定不平衡，疫情冲击导致的各类衍生风险不容忽视。”这是中央经济工作会议对2021年的判断。

07

新冠肺炎疫情走势和疫苗有效接种进度是影响全球经济复苏的重要因素。而全

球经济的疲弱，将影响中国的进出口需求，甚至拖累中国经济，毕竟外贸在中国经济体量中占比很大——这个观点来自学者胡捷。

08

世界卫生组织（WHO）预计，2021年年中以后才能实现新冠肺炎疫苗的广泛接种；《自然》杂志更指出，低收入国家要等到2023年甚至2024年才有可能接种。接下来，大家将面临一个抉择：打，还是不打？很多人选择观望。

09

欧洲复兴开发银行首任行长雅克·阿塔利撰文指出：“如果疫苗被证明是有效的，而且没有禁忌症，那么这次疫情最晚会在2021年夏天结束时远离我们。”果真如此，那真是好消息。

10

但口罩还是不能摘。中国疾控中心职业卫生所副所长孙承业表示，疫情防控进入常态化，戴口罩是最重要的防控措施之一。国家卫健委相关负责人表示，接种疫苗后，还是要做好个人防护措施，包括戴口罩、保持社交距离等。



2021年1月6日，美国国会将再次清点选举人票，以认证拜登胜选这一结果。/
@人民日报海外版

16

疫情导致了全球“大隔离”，与此同时，一些国家进行“区域性抱团”——如中国与14个国家组建的RCEP协定。专家认为，“脱钩”是暂时的，区域性抱团的本质还是互联。旧的平衡被打破，大家在寻找新的平衡点。

17

哲学家齐泽克表示：“我们面对的终极问题是：是应该争取回到旧常态，还是应该坦然接受新冠肺炎是我们进入‘后人类’时代的征兆？”他认为，流行疾病、全球变暖 and 生活的数字化，侵蚀了我们作为人类的基本坐标。

18

根据《个人信息保护法（草案）》的规定，个人对其个人信息的处理享有知情权、决定权，有权限制或者拒绝他人对其个人信息进行处理。换言之，2021年有望不再出现戴着头盔买房、94岁老人被抱着在银行做人脸识别这类事情。

19

包括微软在内的一些技术公司宣布支持长期居家办公。一项全球调研显示，2021年，世界各地远程办公的全职雇员人数将增加一倍，长期远程工作者的比例从16%上升到34%。未来，多数公司将采用“任何地方+办公室的混合模式”

。

20

这场疫情证实了很多公司可以在全员远程办公的情况下完成项目，但对于创意工作者（包括但不限于媒体人、广告人、设计师、建筑师等）来说，大家还是需要面对面的交流，这正是创意的起源。



疫情天天宅家，不少人被激发了巨大的烹饪才能。/图虫创意

26

居家隔离让绿植的需求量激增。一方面，人们希望通过绿植改善居家环境；另一方面，绿植有着疗愈作用。同理，观鸟也很治愈——武汉市观鸟协会就在疫情期间提倡“阳台观鸟”。2021年，让我们继续亲近自然吧。

27

疫情也改变了人们对户型的观念：既然要“净身入户”，独立的玄关就成为未来住宅项目的加分项；经常自己做饭，厨房就不能太小；家里有老有小，就需要进行功能分区.....

28

双职工家庭无力看护婴幼儿的困境，有望得到解决。国家发改委表示，未来5年将积极推动婴幼儿照护服务发展，拓宽普惠托育供给。目前我国3岁以下婴幼儿人数超过4700万名，其入托率不足5%，远低于发达国家50%的水平。

29

气候变化、石油泄漏、森林砍伐.....未来，这种破坏生态系统和自然环境的活动很可能会被认定犯下“生态灭绝”罪。因为，如果不严肃对待这一切，我们将一无所有。

30

南极出现了新冠肺炎感染病例，而北极变暖趋势难以遏制。与其感慨这个世界躲无可躲、想搬去火星，不如行动起来，从最基本的垃圾分类做起。



假装在日本旅游系列。/图虫创意

36

有报告显示，2021年共有260余部电影待映，而春节档就有至少9部电影上映。为此，有业界人士乐观地认为，2021年将迎来影视爆发期。毕竟，疫情趋缓后，人们更需要娱乐活动，以重归正常生活。

37

华纳兄弟影业宣布，2021年，其旗下所有电影将同时在院线以及 HBO Max 流媒体平台上线。有媒体评论称，“观众笑了，电影院哭了”。目前的悬念是：华纳未来会不会沿用这一做法？还有没有别的同行跟进？

38

将于2021年2月举行的第71届柏林电影节取消最佳男演员奖、最佳女演员奖，改为颁发最佳主角奖、最佳配角奖。这让柏林电影节成为首个颁发中性表演奖的国际电影节，也标志着性别平等迈出了一大步。

39

越来越多的人意识到，免疫力是保证身体健康的核心竞争力。WCWD的研究数据显示，91%的消费者表示在疫情后会更关注增强免疫力。

40

孙杨的8年禁赛令迎来转机。他到底能不能参加东京奥运会，是大众最关心的。盲猜一下：孙杨不会参加东京奥运会。理由是：即便他得以彻底“平反”，但他的竞技状态也不足以支撑他去东京，更遑论获奖。



如果想寻找一种更健康的含糖饮料替代品，康普茶或许是个可以考虑的选择。/
微博@热心肠先生

46

不久的将来，我们可能会吃上用蘑菇制成的培根——成熟的蘑菇被浸泡在盐、糖、甜菜汁和液体氨基酸等调味汁中，以仿效猪肉的鲜味。这听上去像素斋的做法。

47

潘通（Pantone）选出的2021年度颜色是极致灰和亮丽黄。有评论认为，潘通选这两种颜色好像是两面下注：到底是灰色还是黄色更适合，取决于2021年的走向。

48

有自媒体人向读者征集“2021生存指南”，发现有一个共性——平静。经历了过山车般的2020年，人们对2021年的寄望，是回归生活，回归朴素的道理，回归常识。

49

如果说2020年是一言难尽的一年，2021年可能是“重启”的一年，或者是2020Plus——比如延迟一年举行的东京奥运会仍将被称为2020年东京奥运会。人们对此心情复杂：既期待，又有物是人非之感。

50

谁也无法预知未来。面对不确定性，我们要么接受变化、迎难而上；要么坚持自己一直想坚持的东西，任尔东西南北风，我自岿然不动。

□作者 | 谭山山

封面图来自图虫创意

原标题——关于2021年的50则预言

首发于《新周刊》578期

欢迎分享到朋友圈

未经许可禁止转载